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Για τη συνεργασία Εκκλησίας-Πολιτείας για το 
περιβάλλον συζήτησαν Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος και ο νέος Υπουργός Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στην συνεργασία Εκκλησίας και Πολιτείας, ώστε να 
δημιουργηθεί ένα περιβάλλον με επίκεντρο τον άνθρωπο 
αναφέρθηκαν κατά την εθιμοτυπική συνάντηση που είχαν 
σήμερα το μεσημέρι στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών ο νέος 
Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρος 
Παπασταύρου και ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμος.

Ο Αρχιεπίσκοπος καλωσόρισε τον Υπουργό και του ευχήθηκε για την ανάληψη των 
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νέων του καθηκόντων.
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Ο κ. Παπασταύρου ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για τις ευχές και σημείωσε ότι 
ήθελε η πρώτη του επίσκεψη με αυτήν την ιδιότητα να είναι στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Μετά την συνάντηση, όπου συζήτησαν διάφορα θέματα κοινού ενδιαφέροντος και 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου, ο Υπουργός μιλώντας στους δημοσιογράφους 
τόνισε: «Με ιδιαίτερη τιμή και χαρά συνάντησα σήμερα τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, στο πλαίσιο και της ανάληψης των νέων 
μου καθηκόντων. Ο Μακαριώτατος διακρίνεται διαχρονικά για την ευαισθησία του 
και την ενεργή του δράση στην προστασία του περιβάλλοντος. Έχετε πει 
Μακαριώτατε επανειλημμένα ότι η προστασία του περιβάλλοντος δεν είναι 
συνθήματα και λόγια, είναι υποχρέωση και έργα. Με το σκεπτικό αυτό και με την 
ευκαιρία της αυριανής ημέρας, Προστασίας των Δασών, μιλήσαμε για 
συγκεκριμένες συνέργειες μεταξύ Πολιτείας και Εκκλησίας, σε θέματα 
αναδάσωσης, ενεργειακής αυτονόμησης των Ιδρυμάτων της Εκκλησίας, αλλά και 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης των νέων παιδιών. Γιατί δεν πρέπει να ξεχνάμε 
την περσινή καταστροφική φωτιά στην Πεντέλη, που έθεσε σε κίνδυνο και την Ιερά 
Μονή Πεντέλης, καθώς και τη δομή των συμπολιτών μας με νοητική στέρηση, 



στον Βαρνάβα. Πολιτεία και Εκκλησία, Εκκλησία και Πολιτεία θα εργαστούμε από 
κοινού έτσι ώστε να φτιάξουμε ένα περιβάλλον με επίκεντρο τον άνθρωπο, 
ανθεκτικό και ασφαλές, όπου η ανάπτυξη και η πρόοδος θα συμβαδίζουν με την 
προστασία του περιβάλλοντος. Μακαριώτατε για άλλη μια φορά σας ευχαριστώ 
πάρα πολύ για τη συνάντησή μας».

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε: «Θα ήθελα και εγώ να εκφράσω 
τις ευχαριστίες για την επίσκεψη του αξιέπαινου Υπουργού μας, διότι και τον 
γνωρίζω και τον θαυμάζω και τον καμαρώνω και τρέφω και πολλές ελπίδες. Τα 
προβλήματα στο χώρο μας, είτε είμαστε μέσα στην Εκκλησία, είτε στην πατρίδα 
μας, τα γνωρίζουμε όλοι, είναι πολλά. Αυτά τα προβλήματα αντιμετωπίζονται σε 
όλες τις εποχές, αλλά ιδιαίτερα στην εποχή μας, με τη συνεργασία. Σήμερα 
ιδιαίτερα με όλα αυτά που βλέπουμε και ακούμε στον κόσμο, η συνεργασία 
στελεχών, αλλά και όλων των πολιτών, και των ανθρώπων μέσα στο χώρο, στην 
πατρίδα μας, είναι το πρώτο και το απαραίτητο. Επειδή, λοιπόν, γνωρίζω τον 
χαρακτήρα, γνωρίζω την εργατικότητα, γνωρίζω τα προσόντα, γνωρίζω τα 
εφόδια, με τα οποία είναι εξοπλισμένος ο Υπουργός μας, είμαι αισιόδοξος. Δεν 
μένει λοιπόν παρά σε εμάς, στην Εκκλησία, στα στελέχη, στον λαό μας, να θέσουμε 
τον εαυτό μας κάτω από το σύστημα της συνεργασίας, της συμπορεύσεως για να 
ελπίζουμε ότι μπορούμε να δούμε κάτι καλύτερο. Εύχομαι καλή δύναμη και καλή 
συνεργασία».



Παρόντες στην συνάντηση ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ Παπαμικρούλης, 
Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών 
Σχέσεων και ο Διευθυντής του Γραφείου Τύπου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών κ. 
Χάρης Κονιδάρης.
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